



人生贵得随意

○耿艳菊

人在江湖，身不由己。“不得已”这三个字就成了搪塞的借口。比如，想吃家乡素斋的饭菜，却漂泊在异乡，就有了“莼鲈之思”。这不知是多少人的心愿，所以就有了无辜的“不得已”和“不得已”。

“莼鲈之思”的主角西晋文学家张季鹰却是任性果敢的，不像我们瞻前顾后、畏首畏尾，他是真正的拿得起放得下。《世说新语·识鉴》里记载着：张季鹰辟齐王东曹掾，在洛见秋风起，因思吴中菖菜羹、鲈鱼脍，曰：“人生贵得随意尔，何能羁宦数千里以要名爵！”遂命驾便归。俄而齐王败，时人皆谓为见机。

张季鹰辞职归乡不久后齐王被杀，时人都认为他辞职是有先见之明，料到了将要来临的结局。到底是如何，也只有他心中最明白了。什么是先见之明？这跟一个人追求的方向有很大关系吧。“吾本山林间人，无望于时久矣。”山林间人的悠闲自在，岂肯受束缚在功名利禄中呢？在人生价值取向上，张季鹰选择了随意。不成想，还收获了一份幸运。

人生不如意事十之八九，常想一二。这句话是我们自欺欺人的安慰，那么多不如意的事整天在眼前晃，张牙舞爪的样子，如何让人理智地静下心来想那舒心的一二？前半句是大多数人的状态，现实中怨

三大爷叼着一根没点着的烟，手上拿着他那杆不离身的烟袋，得意地向我们走来。“您这是上哪发财去了？洋烟卷都叼上了。”
“你大舅碰到我，给了我一根好烟。你三大妈前几个开始，死活不让我抽烟了。说是那天她把烟袋油子抠出来，无意中扔到了鸡食里，楞把家里正下蛋的两只老母鸡毒死了。”我一下子笑了起来：“有那么严重吗？瞧您说得多邪乎。”
“鸡都毒死了，人还能活吗？”三大爷捏着嗓子学着三大妈：“其实就是我咳嗽了几声，她带我去医院检查回来就管上了。”
三大爷当过兵，在烟熏火燎的厨房里做炊事员。从部队上回来不仅用复员费娶了三大妈，还带回来一个用子弹壳做的烟袋。因为抽烟，三大妈的吼声震得房檐下的燕子都散了家，三大爷也就是笑笑，然后转身躲出去。
“看见没有，三大爷多有办法，不抽土烟抽洋烟了。”我转身对女

每段婚姻情感都是独特的，总会因为各种情况导致这样的误会，那样的伤痛，但正是因为走过这些磨砺，才真正了解彼此的重要。

谁都难以保证在婚姻生活里不会犯错，有时候难免留下伤痛和心结，但也不要让那些不美好的事情影响太久，如果确定彼此相爱，有些不好还是趁早原谅吧。

就像周华健在《真心英雄》里唱：“不经风雨，怎么见彩虹。”悲伤的存在，大抵为了让幸福更加幸福，让人更加懂得珍惜身边的人或事。这个看似光鲜繁华的城市，不知道每天都要上演多少悲伤的故事。如果悲伤无处躲避，那么就让他尽情而来。

雨季过后，会有晴天。晴天里的人，带着悲伤上路，去寻找新的人，接纳新的事。然后，让悲伤往事沉入心底，只在雨夜悄悄释放。

人生难免有风雨，患难更能见真情。只有真爱你的人，才能在艰难的时刻，陪你挺过狂风暴雨，尝遍酸甜苦辣，一直走到天荒地老。

电影《在某处》讲述了一个婚姻破裂的好莱坞明星被女儿从人生边缘拯救的温暖故事。

我们每个人的情感，总要经历各种各样的考验。但是，无论生活怎样千疮百孔，在我们内心的某处，总有深沉强大的爱在静静蛰伏。原谅背叛，选择宽容，伺机而动，厚积薄发。

已经错过的人生不会再次重来，但是，宽恕和原谅却能让沾染了黑色阴霾的花朵重新沐浴在温暖的艳阳之下。这或许就是水流百川归大海的幸福和希望。

每一段婚姻背后都不会没有伤痕，只是有人选择相濡以沫，有人选择相忘于江湖。

《圣经》说：“爱是恒久忍耐。”爱是一种行为，也是一种能力，爱有着轻盈的翅膀，却又背着沉重的负担，丘比特之箭射中了相印的心，却在两颗心上留下了伤痕；月老用一根红绳系住了两个人，那是因为要相守，就逃不开相互羁绊。

因此，婚姻就是两个人相互依偎、相互羁绊、相互温暖、相互磨合，相伴着走完一生一世的过程。

其实很多走进婚姻的人都希望延续爱情的激情，可婚姻却是贫乏真实的生活，过着过着，变化从坚硬的烟烟里冒出混浊的青烟。

维系婚姻最需要的，不是爱。而是理解、是欣赏、是尊重，是坚固可靠的信赖，是设身处地的关怀，更是将心比心的宽容。

夫妻之间的恩爱和谐，往往要经历数年的磨合，很多人直到年逾不惑才悟出婚姻里不讲什么道理，讲的只有适合和忍让。婚姻是一堂课程，它是人生中重要的一部宝典，承载着荣辱与共。如此说来，幸福婚姻的秘诀便是：宽容一点，好日子就来了！

最美好的爱情，不是因为找到了最完美的那个人。而是需要彼此的了解和接纳，我们才会觉得自己在这个世上有了依靠，不再孤独。

人生是一场修行，在这条路上，无论男女，都渴望有人结伴同行。婚姻，本质上就是一场合作，因为幸福从来不是一个人努力的结果。两个围城里的男女，只有携手并肩，相互成全，才能发现最美的人世风景。

我正要张嘴，小英拽了我一下。三大爷转过身来笑着说：“按理我也是这把年纪了，你三大妈也被我呛了一辈子，我应该听她的话把烟戒了。”三大爷说完轻咳了两声，站起来往家走去，手里依然攥着那个烟袋。

我从兜里掏出一张诊断证明，上面“肺鳞晚期”四个字清清楚楚。这是三大妈今天让我从医院取回来的。

此后，每次再见到三大爷，他手里总是攥着那个子弹壳做成的烟袋。

开展洱海生态环境保护功在当代利在千秋

爱是相互忍耐，相互依偎

○金美丽



中共大理市委主办
主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯
内部资料 免费赠阅

大理时讯

DALISHIXUN

2020年3月26日 星期四
农历庚子年 三月初三

多云
8℃ ~ 22℃

第 1565 期
编辑/陈曙娟

中共大理市纪委九届五次全体会议召开

罗永斌出席会议并讲话

3月24日，中共大理市纪委九届五次全体会议召开。市委常委、市委书记罗永斌出席会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九届四中全会、十九届中央纪委四次全会、省委十届九次全会、省纪委十届五次全会、州委八届五次全会、州纪委八届五次全会和市委九届九次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，深化全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，进一步肃清秦光荣等流毒影响，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，建设高素质专业化纪检监察干部队伍，坚定不移将全面从严治党向纵深推进，为推动大理市高质量可持续发展、决胜全面建成小康社会提供坚强的纪律保障。

市委副书记、市人民政府代理市长严启红出席会议，并通报全市2019年度党风廉政建设责任制考核结果。市委常委、市纪委书记、市监委主任张琼主持会议并传达了十九届中央纪委四次全会、省纪委十届五次全会和州纪委八届五次全会精神。罗永斌强调，2020年是全面建成小康社会的决胜之年，是“十三五”规划的收官之年，也是“十四五”良好开局的关键之年。要始终把初心使命作为政治本色和前进动力，切实增强做到“两个维护”的自觉性坚定性；要以永远在路上的恒心韧劲，推动作风大转变、工作大提升；要聚焦群众身边腐败问题，构建一体推进不敢腐、不能腐、不依规依纪依法，强化监督执纪监察，持续正风肃纪惩腐，不断深化党风廉政建设和反腐败斗争，全面从严治党取得新成效。同时，也要清醒地看到存在的问题，进一步

3月24日下午，中共大理市纪委九届五次全体会议举行第二次、第三次会议。

市委常委、市纪委书记、市监委主任张琼代表九届市纪委常委会作工作报告。

会议指出，2019年，全市纪检监察机关在市委和州纪委监委的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大战略部署，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持稳中求进、实事求是、依规依纪依法，聚焦监督第一职责，强化监督执纪监察，持



步增强使命感、责任感和紧迫感，按照习近平总书记提出的不松劲、不停步、再出发的要求，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，努力开创全市党风廉政建设和新局面。罗永斌强调，2020年是全面建成小康社会的决胜之年，是“十三五”规划的收官之年，也是“十四五”良好开局的关键之年。要始终把初心使命作为政治本色和前进动力，切实增强做到“两个维护”的自觉性坚定性；要以永远在路上的恒心韧劲，推动作风大转变、工作大提升；要聚焦群众身边腐败问题，构建一体推进不敢腐、不能腐、不依规依纪依法，强化监督执纪监察，持续正风肃纪惩腐，不断深化党风廉政建设和反腐败斗争，全面从严治党取得新成效。同时，也要清醒地看到存在的问题，进一步

市纪委九届五次全会举行第二次第三次会议

指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及十九届中央纪委四次全会、省纪委十届五次全会、州纪委八届五次全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，对党中央决策部署贯彻落实情况进行监督检查，督促各级党组织和党员干部不折不扣贯彻落实党中央决策部署，确保党中央决策部署落地生根、开花结果。会议强调，2020年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，也是我们党对历史负责、对人民负责、对时代负责的关键之年。要始终把初心使命作为政治本色和前进动力，切实增强做到“两个维护”的自觉性坚定性；要以永远在路上的恒心韧劲，推动作风大转变、工作大提升；要聚焦群众身边腐败问题，构建一体推进不敢腐、不能腐、不依规依纪依法，强化监督执纪监察，持续正风肃纪惩腐，不断深化党风廉政建设和反腐败斗争，全面从严治党取得新成效。同时，也要清醒地看到存在的问题，进一步

罗永斌强调，2020年是全面建成小康社会的决胜之年，是“十三五”规划的收官之年，也是“十四五”良好开局的关键之年。要始终把初心使命作为政治本色和前进动力，切实增强做到“两个维护”的自觉性坚定性；要以永远在路上的恒心韧劲，推动作风大转变、工作大提升；要聚焦群众身边腐败问题，构建一体推进不敢腐、不能腐、不依规依纪依法，强化监督执纪监察，持续正风肃纪惩腐，不断深化党风廉政建设和反腐败斗争，全面从严治党取得新成效。同时，也要清醒地看到存在的问题，进一步

市委常委会、市人大常委会主任，市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席，市中级人民法院院长；大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会领导班子成员；市人大常委会、市政府、市政协、大理经济技术开发区、大理旅游度假区、大理海东开发管委会及相关单位副处级以上领导；市委各部委、市级国家机关各委办局、各人民团体、企事业单位主要负责人；市纪委九届五次全会出席、列席人员等参加主会场会议。各乡镇设视频分会场。记者 杨辉 戴向晖 摄影报道

中国共产党大理市第九届纪律检查委员会第五次全体会议决议

(2020年3月24日中国共产党大理市第九届纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党大理市第九届纪律检查委员会第五次全体会议,于2020年3月24日海东行政办公区召开。出席会议的市纪委委员29人,因事因病请假2人,列席141人。

州委常委、市委书记罗永斌同志出席全会并讲话,市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导出席会议。有关单位负责同志参加会议。

全会由市纪委常委会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,学习贯彻习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委四次全会、省委书记陈豪讲话和省纪委十届五次全会、州委书记陈坚讲话和州纪委八届五次全会精神,总结2019年工作,部署2020年任务,审议通过了张琮同志代表市纪委常委会所作的《保持斗争精神,强化使命担当,为大理市高质量发展提供坚强纪律保证》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,在十九届中央纪委四次全会上重要讲话、陈坚同志在州纪委八届五次全会上的讲话,一致认为,罗永斌同志在市纪委九届五次全会上的讲话,全面贯彻党的十九大和十九届中央纪委四次全会、省纪委十届五次全会和州纪委八届五次全会精神,深刻分析全市党风廉政建设和反腐败斗争形势,明确当前和今后一个时期的工作任务。全市各级党组织和广大党员干部要紧跟中央和省州市委决策部署,牢记使命,忠诚履职,担当作为。

全会指出,2019年,全市纪检监察机关在市委和州纪委监委的坚强领导下,以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大战略部署,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持稳中求进、实事求是、依规依纪依法,强化监督执纪监察,持续正风肃纪反腐,不断深化党风廉政建设和反腐败斗争,全面从严治党取得新成效。

全会强调,党的十九届四中全会对推动全面从严治党纵深发展提出新的要求,我们必须准确把握形势任务,保持正确政治方向,围绕中心主动作为,以自我革命精神加强自身建设,实现大理市纪检监察工作高质量发展,为推动实现全市风清气正、正气充盈的政治生态不懈奋斗。

全会提出,2020年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决落实习近平总书记对云南对大理工作的重要指示批示精神,聚焦以脱贫攻坚和洱海保护治理统领经济社会发展全局的战略部署,坚持稳中求进工作总基调,忠实履行党章和宪法赋予的职责,以党的政治建设为统领,协助党委推进全面从严治党,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,坚持和完善党和国家监督体系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,进一步肃清秦光荣流毒影响,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,坚定不移将全面从严治党向纵深推进,建设高素质专业化纪检监察干部队伍,为推动大理市高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强纪律保证。

挖色镇:多措并举扎实推进党风廉政建设

挖色镇党委始终把党要管党、从严治党各项要求纳入党政领导班子、领导干部目标管理,督促认真履行“一岗双责”责任。把责任和压力传导到末端,做到压力传导“零衰减”、传导范围“全覆盖”。

为认真贯彻落实挖色镇党委、政府关于洱海保护治理及流域转型发展和脱贫攻坚工作的安排部署,坚决打赢洱海保护治理“八大攻坚战”,实现“两不愁三保障”的脱贫目标,做好扶贫领域“两防一抓”。2019年,挖色镇纪委坚持问题导向,采取日常监督、重点监督与专项纪律检查相结合的方式,加大对森林防火、农村危房改造、农村个人建房管控、洱海保护治理、“三禁四推”、脱贫攻坚等事项的监督检查,确保镇党

委、政府的各项决策部署得到全面落实。

2020年,挖色镇将进一步把党风廉政建设作为第一道关口,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,在加强党风廉政建设、认真落实党风廉政建设责任制、巩固党风廉政建设成果的同时,继续加强反腐倡廉制度建设,着力在“三个方面下功夫”,切实推进全镇党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶。挖色镇党委书记李能智说,挖色镇始终把从严治党贯穿纪检工作的始终,切实提高干部职工“不想腐”的自觉,通过抓实党风廉政建设和反腐败各项工作,为洱海保护、决战决胜脱贫攻坚提供坚强的纪律保障。

记者 马 驿 马云娟

市委党校:多措并举强化党风廉政建设

市委党校认真贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,把推进党风廉政建设与反腐败工作作为贯彻落实全面从严治党的关键抓手,狠抓政治、思想、组织、作风、制度建设,搭建廉政教育平台加强教育培训。2019年以来,市委党校始终坚持“党校姓党”这一根本原则,以强化干部教育培训主阵地、主渠道作用为重点,以高度负责的政治意识、使命意识,立足市情实际和党校工作实际,压紧压实主体

责任,从源头治理预防腐败,持之以恒正风肃纪,全力抓实党风廉政建设和反腐败倡廉工作,为促进党校各项工作高质量发展提供了坚强的政治纪律保障。

市委党校党支部书记、常务副校长李建兰表示,下一步,市委党校将按照“外塑形象、内强自身、争创一流、服务大局”的思路,深化教学科研,抓实迁建项目,强化培训轮训,推进质量立校、从严治校和从严治教,不断开创党校工作新局面。

记者 马 驿 马云娟

队伍,为推动大理市高质量可持续发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强的纪律保证。

第一,强化政治引领,增强“两个维护”行动自觉。加强政治监督,增强对党中央重大决策部署贯彻落实监督保障的自觉,督促开展以案促改警示教育,强化党内政治监督,确保政令畅通。坚决肃清秦光荣流毒影响,着力清除制约全面从严治党思想之乱。坚决净化政治生态,营造海晏河清、朗朗乾坤的政治新气象。坚决压实“两个责任”,着力破解“一把手”监督和同级监督难题,切实把全面从严治党的政治责任扛在肩上、落到实处。

第二,强化作风建设,巩固拓展“两提”活动成效。在克服形式主义、官僚主义,严防“四风”反弹上发力,使基层减负落在实处并持之以恒。在运用积分制度、召回制度上突破,让“用制度管人、用制度管事”成为常态。在加强容错纠错、澄清正名上聚焦,营造遇事敢担当、干事有遵循、做事有底线的良好从政环境。

第三,强化监督检查,主动融入经济社会发展大局。坚持把洱海保护治理政治监督作为“两个维护”首要任务,推动洱海保护治理监督执纪精准化、常态化、制度化,为洱海高水平保护和流域高质量发展提供政治和纪律保障。围绕全市整体脱贫目标,加强监督检查,深化专项治理,从严防执纪问责,助推决胜脱贫攻坚。紧紧围绕全市发展目标,健全联动监督工作机制,护航绿色发展。积极落实跟踪问效,坚持严字当头、权责统一,用好问责利器,确保监督效能。

第四,强化审查调查,把准稳中求进反

腐总基调。坚持党委集中统一领导原则,推动党对反腐败工作集中统一领导具体化、制度化、规范化。坚持紧盯痛点难点,强化职能聚焦,贯通运用四种形态,强力肃贪惩腐。坚持制度创新和流程再造,加大信息整合力度,提高审查调查法治化水平,确保查办的每一起案件都经得起历史和人民的检验。

第五,强化体系构建,释放体制改革效能。协助市委持续推进全面从严治党,健全同级党委支持纪委监委工作有效机制,完善纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督统筹衔接制度,凝聚监督合力。积极推进垂直管理单位纪检监察体制改革,充分发挥派驻机构优势,擦亮监督“探头”。

第六,强化队伍建设,锻造堪当重任的铁肩膀。坚持政治引领,开展“规范履职、提升素质”警示教育活动,教育引导纪检监察干部做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士。坚持刀刃向内,聚焦纪律作风,健全内控机制,提高干部监督管理规范化和精细化水平,保持纪检监察干部干净底色。注重培养激励,加强考评选拔,强化教育培训,全方位提升纪检监察干部的干事能力。

全会号召,全市各级党组织和纪检监察机关要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,保持斗争精神,强化使命担当,以只争朝夕、不负韶华的奋斗姿态,持续推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为推动大理市高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保证!

全会号召,全市各级党组织和纪检监察机关要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,保持斗争精神,强化使命担当,以只争朝夕、不负韶华的奋斗姿态,持续推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为推动大理市高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保证!

全会号召,全市各级党组织和纪检监察机关要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,保持斗争精神,强化使命担当,以只争朝夕、不负韶华的奋斗姿态,持续推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为推动大理市高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保证!

大理镇纪委:为全面建成小康大理提供坚强纪律保证

近年来,大理镇纪委认真履行全面从严治党政治责任,履行监督第一职责,严肃认真地解决各级党组织和党员干部中存在的突出问题,党风廉政建设和反腐败斗争的举措、力度、成效前所未有的,为全镇经济社会发展提供了坚强的政治和纪律保证。

在過去的一年里,大理镇纪委强化政治建设、严明政治纪律,始终将党的政治建设摆在首位,以党风廉政建设和反腐败斗争为抓手,建立领导责任制,按照谁主管、谁负责的原则层层抓落实。以学习教育、完善制度为切入点,通过开展活动、建立监督体系重点狠抓党风廉政建设,督促班子成员履行“一岗双责”,全面推进农村基层党建党风廉政建设。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年。作为一方政治生态的“护林员”,大理镇纪委将以贵之地坚持从严治党,牢记初心使命,扛起监督执纪监察重担,深入推进纪检监察工作高质量发展。大理镇党委书记、监察室主任杨照峰表示,大理镇纪委将紧紧围绕基层党建、脱贫攻坚、疫情防控、“扫黑除恶”、洱海保护治理等工作,紧扣党的路线方针政策

和决议贯彻落实情况开展日常监督和专项监督,在有效监督基层权力运行上下功夫,为乡村振兴注入“清廉活力”。

记者 马 驿 马云娟

驻市委组织部纪检监察组:全程嵌入融入 提升监督实效

驻市委组织部纪检监察组坚持以政治建设为统领,紧紧围绕市委中心工作大局,结合综合监督单位实际,嵌入监督单位工作之中,把监督“探头”擦亮,确保纪检监察组监督责任与被监督单位主体责任贯通协同、形成合力。

2019年,驻市委组织部纪检监察组坚持监督与融入相结合、监督与服务相结合、监督与学习相结合、监督与重点工作相结合,聚焦主责主业,认真做好监督执纪各项工作。驻市委组织部纪检监察组将监督检查作为纪检监察组履行职责的重要手段,聚焦主责,实施精准监督,切实解决“驻在一家,监督多家”的难题。加大案件查办力度,灵活运用执纪问责“四种形态”,对违纪违法行为从严追责,以零容忍态度正风肃纪,首次实现两个“零的突破”。督促监督单位落实主要领导第一责任、班子成员“一岗双责”、纪检监察组组长寸梅彦表示,将结合派驻纪检监察机构改革后新的职责任务,与驻部门和综合监督单位加强联系,灵活运用监督执纪“四种形态”,进一步明确职责定位,始终聚焦主责主业,保持政治监督首要地位,抓细抓实日常监督,不断提升业务能力,切实履行好监督责任。

记者 马 驿 马云娟

初心的使命,扛起监督执纪监察重担,深入推进纪检监察工作高质量发展。大理镇党委书记、监察室主任杨照峰表示,大理镇纪委将紧紧围绕基层党建、脱贫攻坚、疫情防控、“扫黑除恶”、洱海保护治理等工作,紧扣党的路线方针政策和决议贯彻落实情况开展日常监督和专项监督,在有效监督基层权力运行上下功夫,为乡村振兴注入“清廉活力”。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的收官之年。作为一方政治生态的“护林员”,大理镇纪委将以贵之地坚持从严治党,牢记初心使命,扛起监督执纪监察重担,深入推进纪检监察工作高质量发展。大理镇党委书记、监察室主任杨照峰表示,大理镇纪委将紧紧围绕基层党建、脱贫攻坚、疫情防控、“扫黑除恶”、洱海保护治理等工作,紧扣党的路线方针政策和决议贯彻落实情况开展日常监督和专项监督,在有效监督基层权力运行上下功夫,为乡村振兴注入“清廉活力”。

加强耕地保护 促进城镇化科学发展

大理市城乡规划委员会2020年第2次项目审查会议规划公开

大理市城乡规划委员会于2020年3月16日召开了2020年第2次项目审查会议,审查了大理市辖区内的12个规划建设项目,现将有关情况予以公开。

一、下关北山区儿童福利以南地块
审查内容:《控规》用地规划内容修改、规划设计条件变更

审查意见:
(一)为支持部队建设需要,同意控规指标调整和规划设计条件变更,同意取消南北向的16米宽规划道路。由自然资源局按程序调整下关北山区控规。

(二)按洱河流域空间管控相关要求,该区域的建筑高度控制在60米以内。

(三)大理市与部队双方支持,部队也要支持地方建设,在今后周边地块建设过程中不对周边项目建设提出限制性要求。

二、大理市上和片区控制性详细规划
审查内容:控制性详细规划
审查意见:

(一)规划要全面贯彻落实中央环保督察、部省联合调查、省委第八巡视组机动巡视、省政府洱海生态环境问题调研反馈整改和生态环境部调研反馈问题整改的要求以及州委、州政府批准的海东开发区停建处置方案要求,严格控制片区规模和开发强度,严禁新增居住用地用于房地产开发用地。

(二)规划要以洱海保护为前提,遵循“控制增量、盘活存量”的原则,严格按照停建处置方案的要求,对项目落实管控要求,依法指导项目分类处置。

(三)海开委要加强与大理市国土空间规划衔接,将控规建设用地规划范围纳入空间规划城镇开发边界。

(四)原则同意大理市上和片区控制性详细规划,按程序上报审批。海开委应按程序做好规划批前公示、批后公告和备案工作。

(五)鉴于该片区规划的特殊性,为依法依规开展上和片区规划管控,按程序报请州规委会审查。

三、大理市洱海保护生态搬迁“1806”小镇建设项目(银桥地块安置区)
审查内容:修建性详细规划
审查意见:

(一)原则同意所报修建性详细规划。按照省委、省政府要求,为贯彻落实洱海保护行动,各有关部门要加快推进各项手续办理,项目各宗地用于搬迁户安置及生产生活。

(二)鉴于项目为洱海保护生态搬迁安置项目,为满足搬迁安置需要,项目采取统规统建,分户设计、政府公共配套和环境营造的建设模式,由于项目位于海西范围,整体容积率无法达到1.0,同意按单宗地范围内容积率不小于1.0的标准进行开发强度控制。

(三)加强公共区域景观营造,突出临大丽路人口广场的标识性,在今后管理中加强公共绿地和公共空间的管理。

(四)进一步优化幼儿园、本主庙等公共建筑的外立面、色彩设计。安置小区应统筹考虑燃气规划和建设。

(五)按专家评审意见和交评意见优化完善规划方案,按程序报请州规委审查。

四、变压工场提升改造项目
审查内容:改造设计方案
审查意见:

(一)项目功能符合上位规划,根据《国务院办公厅关于进一步激发社会领域投资活力的意见》(国办发〔2017〕21号)中“企业将旧厂房、仓库改造成文化创意、健身休闲场所的,可实行在五年内继续按原用途和土地权利类型使用土地的过渡期政策”,项目延用工业用地性质开展文化创意产业和特色小镇创建符合文件要求,项目功能定位符合度假区产业转型升级发展需求,原则同意项目改造设计方案。

(二)项目提升改造按建筑原高度、原体量进行立面和屋顶改造,新建建筑檐口高度不得超过6.5米,屋脊高度不得超过8.5米。

(三)房屋建筑改造须满足建筑结构安全相关规范要求,建筑立面禁用大玻璃幕墙进行外立面装修。建筑整体风貌需符合古城保护管理部门要求。

(四)根据州规委关于进一步加强历史文化名城(镇村街)和传统村落规划审查工作的意见要求,按程序报请州规委审查。

五、大理市城镇棚户区龙尾关片区安置房建设项目
审查内容:修建性详细规划
审查意见:

(一)为积极推进大理市棚户区改造项目实施,原则同意项目修规方案,项目开发强度超过大理市执行《城市居住区规划设计标准》的相关要求,按程序报请市政府批准。用地性质在正在编制的《大理市国土空间规划》中进行调整完善,规划控制指标在《大理市下关北山区控制性详细规划》维护中进行修改。

(二)项目棚改指挥部和城改办要统筹考虑片区改造情况,按片区要求配套公共服务设施和教育配套设施。

(三)进一步优化建筑外立面,色彩和材质要充分考虑到耐久性。

(四)按交评审查意见,优化完善出入口交通组织,新能源车车位不少于总数的10%,按要求配建非机动车位。

(五)项目按要求同步设计和实施高层建筑夜景灯光亮化工程,住建部门按要求做好审查和验收工作。

(六)按要求完善小区燃气设计和施工。

六、大理市海西直饮水工程——湾桥中心水厂
审查内容:规划设计方案
审查意见:

(一)鉴于项目为民生类公共设施建设工程,原则同意所报项目规划设计方案,湾桥镇应按程序完善镇总体规划、集镇片区控规。

(二)项目建设须处理好污水排放相关问题,满足环保相关要求。根据洱海保护相关要求拟建项目严禁取用地下水。

(三)植物种植尽可能选用适合当地生长的高大乔木,以提高绿化覆盖率,营造良好生态环境。

七、大理理庭酒店
审查内容:修建性详细规划
审查意见:

(一)项目属大理市集体经营性建设土地入市试点的建设项目,用地性质符合银桥上银自然村村庄规划,原则同意所报修规方案。

(二)进一步优化建筑外立面形式,减少玻璃幕墙,增加本地传统建筑元素,体现地域特色,与周边环境和已建民宅相协调。

(三)按要求配建污水处理设施。

(四)项目属海西商业性建设项目,按程序报请州规委会审查。

八、云南建设学校建筑技术公共实训中心和土木工程实训楼
审查内容:规划设计方案
审查意见:

(一)鉴于学校原规划的体育馆功能已在综合实训楼A栋满足室内体育活动的情况,项目建设符合目前学校教学发展和教育补短板要求,原则同意学校总平面图调整,按调整后指标进行校园管控,同意项目规划设计方案。

(二)学校总平面图调整后绿地率指标降低,学校应结合校园实际,内部挖潜,多种

大树、垂直绿化等方式,尽量提高绿地率和绿化覆盖率,提升学校绿化景观。

(三)优化项目场地与足球场之间的竖向设计,统筹考虑场地处理和景观营造。

(四)按程序报请州规委审查。

九、大理市下关林业局车队片区旧城改建提升项目
审查内容:落实州规委决议情况通报
审查意见:

(一)项目修规方案根据州、市规委决议要求进行了修改完善,同意州规委会后修改完善方案,报州规委备案。

(二)项目应按相关要求配置公共服务设施和教育设施。

十、大理市旅游总体规划
审查内容:专项规划
审查意见:

(一)规划要全面贯彻中央环保督察、部省联合调查、省政府洱海生态环境问题调研反馈整改和生态环境部调研反馈问题整改的要求,严格落实州、市委、政府关于洱海保护的要求,优化调整旅游产业结构,指导大理旅游转型和发展,按专家评审意见和部门相关要求修改完善后原则同意所报专项规划。

(二)由大理市文化和旅游局按程序报批。

十一、大理市环洱海休闲旅游度假规划
审查内容:专项规划
审查意见:

(一)规划要认真落实中央环保督察、部省联合调查、省政府洱海生态环境问题调研反馈整改、生态环境部调研反馈问题整改要求和州委、州政府关于洱海保护的要求,合理规范有序指导环洱海地区休闲旅游度假发展,按专家评审意见和部门相关要求修改完善后原则同意所报专项规划。

(二)由大理市文化和旅游局按程序报批。

十二、大理市乡村民宿客栈发展专项规划
审查内容:专项规划
审查意见:

(一)规划的编制有利于有序引导大理市乡村民宿客栈发展,按专家评审意见和部门相关要求修改完善后原则同意所报专项规划。

(二)由大理市文化和旅游局按程序报批。

大理市城乡规划委员会办公室
2020年3月24日

